
ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 28 DE OUTUBRO DE 2025.  

 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro de 2025, às quinze horas, no Plenário 

―Vereador João Suharo Makiyama‖ sob a Presidência do Vereador GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, 

Cleiton da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, 

Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais 

Barros Molina, realizou-se a 35ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba 

Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos 

Santos, que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. 

__, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara.1. O 

senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de outubro de 2025. O Nobre 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O 

senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a 

leitura do Ofício constante no Expediente. 2. Ofício nº 105/2025 – SMA – Encaminha 

os Atos Administrativos: Portarias do nº 318 ao 323/2025; Decreto nº 3.958, de 15 de 

outubro de 2025; Decreto nº 3.959, de 21 de outubro de 2025; Termo Aditivo nº 01 ao 

Contrato nº 51/2024; Termo Aditivo nº 02 ao Contrato nº 83/2023; Termo Aditivo nº 02 

ao Contrato nº 77/2023; Termo Contratual nº 51/2025; Termo Contratual nº 47/2025 e 

Termo Contratual. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 289 a 304/2025. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 289/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para realização da manutenção de iluminação pública na Rua Oliveira 

Camargo, em frente ao número 99, no bairro Centro. 2. Indicação nº 290/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor 

competente para que realize a manutenção de iluminação pública na Rua Afonso 

Pena, no bairro do Jardim Vista Alegre. 3. Indicação nº 291/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente 

para realização do recapeamento asfáltico na Rua Guilherme Almeida, no bairro Cruz 

das Almas. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS 

4. Indicação nº 292/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite ao setor competente a manutenção nas Ruas Alexandre Datallo Pedro 

Rocco e Uruguai, no bairro Parque Residencial Castellano. 5. Indicação nº 293/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite ao setor 

competente o motonivelamento e cascalhamento na Rua Oito, no bairro Hiroy. 6. 

Indicação nº 294/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite ao setor competente a instalação de câmera de monitoramento próximo à 

Igreja Deus é Misericórdia, na Rua São Judas Tadeu, no bairro Nova Biritiba. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 7. Indicação nº 

295/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao setor competente para que realize o recapeamento asfáltico na travessa entre 

a Rua Engenheiro Abílio de Melo e a Rua José Pereira da Silva localizada no bairro 

Jardim Pereira, nesta cidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA 

DOS SANTOS. 8. Indicação nº 296/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 



Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para a realização dos 

serviços de motonivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Rua Ademar 

Bodini, no bairro Vale Verde, neste município. 9. Indicação nº 297/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento em 

toda a extensão da Rua José Marques, no bairro Vale Verde, neste município. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR JUNIEL DA COSTA CAMILO. 10. Indicação nº 

298/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para a realização dos serviços de manutenção, 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Bruno Chelluci, em toda sua extensão, no 

bairro Castellano, neste município. 11. Indicação nº 299/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que, interceda junto ao órgão competente 

solicitando a pintura das faixas de pedestre, na Rua Gildo Sevali e Shigueo Mori na 

altura da Caixa Econômica e Centro Pastoral, e entorno da Praça São Benedito, no 

Centro, desta Cidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO 

DE ARAÚJO. 12. Indicação nº 300/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, que solicite ao setor competente o serviço de tapa-buraco na Rua 

Martins Fontes, no bairro Cruz das Almas. 13. Indicação nº 301/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite ao setor competente a 

manutenção de iluminação pública na Rua Joaquim de Almeida Totti, altura do número 

44, no bairro Alvorada A. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE 

ALMEIDA. 14. Indicação nº 302/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto a Secretaria competente, no sentido de realizar a 

roçada no acostamento da Estrada do Minami, bairro Minami, em toda sua extensão, 

com a máquina articulada. 15. Indicação nº 303/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria competente, no 

sentido de realizar a roçada no acostamento da Estrada Municipal do Sogo, bairro 

Sogo, em toda sua extensão, com a máquina articulada. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 16. Indicação nº 304/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria 

competente, visando à realização dos serviços de motonivelamento da Av. Três, bairro 

Vertentes (em frente ao Ginásio Municipal de Esportes), nesta cidade. Terminadas as 

Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à 

leitura do Projeto de Lei nº 80/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO 

DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 083/2025 – Dispõe sobre denominação de 

Via Pública, Município de Biritiba Mirim, e dá outras providências. Consoante o que 

dispõe o inciso X do artigo 39 da Lei Orgânica do Município de Biritiba Mirim. O 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: ―Eu gostaria de solicitar o 

vereador Flaviano que me autorizasse a assinar essa propositura em conjunto. O senhor 

estava aqui no dia primeiro de janeiro e no meu discurso, o senhor sabe o carinho que 

eu tenho pela Família Bolanho, assim como tinha citado também a família do vereador 

Cunha, a família da esposa do vereador Adauto. Então gostaria muito de participar 

dessa propositura porque eu tive um carinho especial em conhecer o pai do senhor.‖. O 

Vereador Flaviano de Assis Bolanho solicita pela ordem: ―Fique em abertos também, 

se alguém mais quiser assinar, sem problema nenhum, até agradeço.‖. A Vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: ―Senhor Presidente como o Flaviano 

sabe também, já falei da nossa história junto com teu pai, se você permitir gostaria de 

assinar, tá?‖. Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O 

Senhor Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 074/2025.  AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Parecer Conjunto das Comissões 



Permanentes ao Projeto de Lei n° 080/2025, que deu o Projeto por REJEITADO. Em 

única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste. APROVADO por sete votos favoráveis e três contrários. 

2. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 081/2025, 

que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

seis votos favoráveis e quatro contrários. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ 

PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 3. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 082/2025, que deu o Projeto por REJEITADO. Em 

única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste. APROVADO por seis votos favoráveis e quatro 

contrários. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou à leitura do Requerimento 

protocolado sob nº 557/2025. JUSTIFICATIVA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO 

PINTO DE SOUZA.  4. Em única discussão e votação o requerimento protocolado sob 

n° 557/2025 a justificativa de ausência na 34ª Sessão Ordinária do Nobre Vereador 

Sebastião Pinto de Souza. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou 

que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da 

Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é a vereadora Luciléia 

Damascena Santos, que, com a palavra, diz: ―Boa tarde, boa tarde à mesa, boa tarde 

a todos os colegas de trabalho. Em nome do meu assessor Ricardo quero 

cumprimentar todos os funcionários dessa Casa. Cumprimentar o munícipe que está 

aqui presente e a todos que estão assistindo online. Hoje eu venho aqui com motivo 

de alegria. Ontem eu estive com o nosso Deputado Marcos Damásio, reivindicando 

recursos para a nossa cidade, como esse Deputado já tem mandado muitos recursos 

para a nossa cidade, e o nosso dever como vereador é esse, é continuar pedindo. E 

como eu já pedi para várias ruas na nossa cidade, já pedi para a Rua Seis no Jardim 

São Antônio, também ontem entrei com o pedido para a Rua Cinco, para que ele 

mandasse um recurso para pavimentar essas duas ruas lá. E graças a Deus, fui muito 

bem recebida, quero agradecer o nosso Deputado, que é um Deputado que está 

sempre presente com a nossa população. E esse Deputado, ele, como eu digo, já tem 

mandado muitos recursos, infelizmente é pouco citado pelo nosso Executivo, mas ele 

é um dos Deputados que tem mandado mais recursos para a nossa cidade. Temos só 

que agradecer, a nossa população agradece esse Deputado, que é o Marcos 

Damásio, que tem nos ajudado muito e tem atendido muito os pedidos da vereadora 

Luciléia. E também quero aqui deixar hoje os parabéns a todos os Funcionários 

Públicos, aos funcionários que hoje é o dia deles. Que Deus abençoe a cada um, 

dando sabedoria e cada dia mais saúde para continuar os seus trabalhos. E quero 

agradecer a Deus e agradecer a todos que estão presentes. O meu muito obrigado a 

cada um de vocês.‖. O próximo vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é o 

vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo, que, com a palavra, diz: ―Boa tarde, Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, Funcionários Público presente que nos assiste de 

forma física e presencial. Começar agradecendo a todos os Funcionários Públicos 

desse município, quem faz a nossa administração andar, seja na nossa educação, na 

nossa saúde, na nossa limpeza urbana, no nosso trânsito, na nossa segurança, seja o 

setor que for, porque eu posso acabar pecando e esquecendo de algum setor, mas 

que se englobe no contexto geral. Aqui fica o meus parabéns e meu muito obrigado a 

todos os funcionários públicos do nosso município. Público que nos assiste, é triste vir 

a essa Tribuna com a quantidade de Projetos de Lei que são rejeitados nessa Casa. 

Parabéns, vereador Flaviano, por ser engajado à luta do TEA, e quantos e quantos 

projetos o senhor fez nessa Casa e todos foram rejeitados, e hoje esse vereador 

também faz parte desse hall. Vereador Flaviano, não existe sensação mais gostosa do 



que você ver aquele seu terreno, e aquele seu terreno começar a tomar forma, e 

aquelas paredes passarem a ser algo aconchegante e funcional para você, para mim 

ou para qualquer outro. Quando a gente fala da administração pública, a sensação é a 

mesma. Cada obra, cada tijolo, cada colher de cimento ali empregado é dinheiro meu, 

seu, do morador A, do morador B e do morador C. E eu acho, não, eu tenho certeza, 

que essa sensação de ver aquilo que era nada se construindo e ter uma finalidade era 

algo que devia ser só dele. Então, sim, nós tínhamos a obrigação moral de tentar 

aprovar nessa Casa um projeto que autorizava cada morador de Biritiba a visitar as 

suas obras. Muito porque aquilo ali é do povo, e vou mais longe, parece que é uma 

forma de afastar o povo, o munícipe, o contribuinte, o pagador de impostos, das obras 

do nosso município, Vereador Luciléia, aonde absolutamente nenhuma respeita o 

prazo de conclusão. Nós estamos indo para dois anos de atraso da APAE. Vereador 

Flaviano, você tem noção que são dois anos que a APAE já poderia estar funcionando 

e atendendo as mães das nossas crianças, muito além por que é uma causa que o 

Senhor pauta bastante? São dois anos e ela ainda não está pronta. Nós estamos 

falando da Creche Escola do Yoneda. Era para estar pronta em julho do ano passado. 

Nós já estamos em novembro, quase, de 2025, ou seja, um ano e quatro meses de 

atraso. O mesmo se aplica à escola que é ao lado da Creche Otávio, que é a primeira 

escola de tempo integral do município, que também era para estar pronta no ano 

passado, assim como o Parque da Cidade, que virou lenda. Era para terminar, 

inclusive o senhor prefeito, quando ganhou a eleição — e aí não sou eu falando, é ele 

— em entrevista à TV Diário, disse que entregaria 70 por cento do parque em 

dezembro de 2024 e entregaria os outros 30 por cento no aniversário da cidade, ou 

seja, em maio de 2025. E ia ficar faltando, lembro como se fosse hoje, vereador, a 

construção de uma lanchonete e de um restaurante, que seriam licitados no futuro. 

Nós estamos em novembro de 2025 e ainda não está pronto. Então parece que o 

nosso projeto vem totalmente na contramão disso, porque se nós podemos tirar um 

direito da população, pode ter certeza que nós vamos tirar. Obrigado a todos, boa 

semana e mais uma vez, que seja abençoada a todos nós.‖. E não havendo mais 

vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o senhor Presidente Genivaldo Leite 

da Cunha faz suas Considerações Finais: ―Quero aqui dizer que a função também é 

nossa de estar fiscalizando as obras públicas. É mais nossa do que da própria 

população. Então, o projeto não foi aprovado, respeitando a decisão de todos aqui do 

plenário, tendo em vista que vem do Executivo, entendeu? Eles é que têm que tomar 

essa iniciativa. Como foi dito o próprio parecer. Então, ninguém está contra ninguém, e 

eu tenho certeza que se algum munícipe quiser conhecer a obra, vai estar lá de portas 

abertas para qualquer um chegar. Não precisa marcar hora, não precisa ter projeto 

aprovado para o munícipe chegar e poder visitar uma obra. Eu tenho certeza que 

ninguém do Executivo vai proibir o munícipe, como não proíbe nenhum de nós, de 

estar fiscalizando a obra do município. É do interesse nosso e também do próprio 

munícipe. Então, eu creio que não precisa ter Projeto de Lei aprovado para o munícipe 

ir até qualquer obra da cidade verificar. A APAE pode estar atrasada, e vários outros 

projetos também, mas uma vez que o dinheiro depende da Caixa Econômica, ela às 

vezes não libera e demora um pouquinho mais. Mas não tem ninguém que não está 

sendo atendido. Todos que eram atendidos pela APAE continuam sendo atendidos. A 

APAE veio de uma maneira maior, grandiosa, para atender, sendo ponto de referência 

do Estado de São Paulo, no qual vai atender muitos munícipes, mas do jeito que ela 

não foi ainda terminada, mais nenhum daqueles que precisam dela deixou de ser 

atendido. Quero deixar bem claro aqui a vocês e aos nossos munícipes também. 

Quero também parabenizar todos os funcionários públicos, inclusive dessa Casa, 

nossos colaboradores, todos os funcionários que fazem parte do funcionalismo público 



municipal. Como o Luiz Paulo mesmo disse, a nossa equipe é muito grande, porque 

temos pessoal em todas as secretarias, todos os setores, os que estão ali na rua e os 

que estão internamente. Parabéns a todos eles. E para a cidade poder seguir em 

frente, é preciso o apoio e a dedicação de cada um deles. Então, nada mais justo 

neste Dia do Funcionário Público do que parabenizar a cada um pelo que vem 

prestando e pelo que vem ajudando a gente a crescer em nosso município. Terminada 

a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, agradeço a todos os 

presentes. E declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.‖. Esta Ata lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 28 de outubro de 2025.  

  

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 
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